(-1

[0,5 puntos] Opera, simplifica y racionaliza la siguiente expresién con radicales:
2+2
- . L . L . 8x—12

[0,5 puntos] Resuelve la siguiente inecuacidn y escribe la solucion en forma de intervalo: <1
[2 puntos] Resuelve las tres ecuaciones y la inecuacidn siguientes:

1 X+1 X 2x-1

a) V28+2x =4++x ; b) log2+log (x~3) =~ log(2x) ; c) 2! +4* =80 ; d) = —>>1
X+

[1 punto] Una parcela tiene forma triangular, dos de cuyos lados miden 46 y 56 metros. Si el angulo que
comprendido entre ellos es de 36°, encuentra la longitud del tercer lado y la medida de los otros dos angulos del
triangulo.

3
[1 punto] Resuelve la siguiente ecuacién trigonométrica: SeNn X + 2C0S2X = E

2
J2-i

[1 punto] Calcula el valor de X para que el cociente sea un numero complejo imaginario puro (es decir,

un nimero complejo cuya parte real es cero).

Una recta r pasa por los puntos A(1,2) y B(4,—2).

a) [1 punto] Hallar la ecuacidn general de larecta S perpendicular a larecta r que pasa por el punto C (—2,3).
b) [0,5 puntos] Hallar la distancia del punto C alarecta r.

[1 punto] Calcular, de manera razonada, |os siguientes limites:

2
2 im =44 im

1
x—2 X2_4 X—>+0 ,X+3—X

X2 — X

Dada la funcién f (x)=

, se pide:

a) [0,4 puntos] Dominio y puntos de corte con los ejes.
b) [0,8 puntos] Asintotas verticales y horizontales.

c) [0,3 puntos] Usando los apartados anteriores realiza una representacion grafica aproximada de la funcion.
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Soluciones

1. [0,5 puntos] Opera, simplifica y racionaliza la siguiente expresién con radicales:

(V2-1)(1-v2) p-2-1447 2y3-3 (22-3)(2-V2) 4f3-a-643v7

B ekl pB)eE) Bl

_W2-10_72-10_7V2
4-2 2 2

2. [0,5 puntos] Resuelve la siguiente inecuacion y escribe la solucién en forma de intervalo:

8x—12 8x—12

<l=-1<

<1=-3<8x-12<3=-3+12<8x-12+12<3+12=

9<8x<15= g <Xx< % . Por tanto, la solucion es el intervalo I:g : %:l )

3. [2 puntos] Resuelve las tres ecuaciones y la inecuacidn siguientes:

a) V28+2X =4++/X = 28+ 2X=16+8X + X =12+ X = 8/X = 144 + 24x + X* = 64X =

— X* —40x+144 =0, ecuacién de segundo grado cuyas soluciones son X =36 y X =4, las cuales se
puede comprobar que son soluciones de la ecuacion original.

b) log 2+Iog(x—3):%log(2x):> Iogé:%log(Zx): 2Iogxi_3: log(2x)=

=2x=2x*—12x*+18x—-4=0.

2 Y 2 Y
:Iog(—sj :Iog(2x):>(—3j =2X=
X — X

x> —6X+9
Usando la regla de Ruffini: 2x3 —12x? +18x—4 = (X—Z)(ZX2 —8x+ 2). Por tanto, una soluciéon de la

ecuacién es X = 2. Las otras se obtienen de la resolucién de la ecuacién 2x> —8x+2=0=x?—-4x+1=0

+ +
cuyo discriminante es A = (—4)2 —4.1.1=16-4=12 . Entonces X = 4_;/]3 = 4_22\/5 =2+4/3.
Por tanto, las otras dos soluciones son X =2+ \/§ y X=2- \/§

c) 2" +4*=80= 2" -2+(2X )2 =80. Llamando 2* =z, la ecuacién se convierte en 2z +2z° =80 =

— 7% +22-80=0, ecuacién de segundo grado cuyas soluciones son Z=-10 y Z=8. Entonces, si

z=-10= 2" =-10, que no tiene solucién porque 2 >0, VXeR.Si z=8=2"=8=x=3.

2X_121:> 2X_1—120:>M20:>X—_320. La raiz del numerador es 3, y la del
X+2 X+2 X+2 X+2

denominador —2. Elaboremos una tabla:

d)

(—o0, —2) (-2, 3) (3, +)

+ - +

Por tanto, la solucidn es (—OO, —2)u(3, +oo).
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4.

[1 punto] Una parcela tiene forma triangular, dos de cuyos lados miden 46 y 56 metros. Si el angulo que
comprendido entre ellos es de 36°, encuentra la longitud del tercer lado y la medida de los otros dos angulos del
triangulo.

El lado desconocido lo podemos hallar usado el teorema del coseno:

x* =46° +56° —2-46-56-c0536°= Xx° = 2116+ 3136 —4168,06 =
— x* =1083,94 = x =32,92 m.

Ahora, usando el teorema de los senos, podemos hallar el angulo o

46 32,92 46-sen 36°
= =seno = ——
sena  sen36° 32,92

=sena =0,82 = a =55,22°.

Como los tres dngulos suman 180°, tenemos:

36°+55,22°+3 =180°= 3 =180°-36°-55,22°= 3 =88, 78°.

[1 punto] Resuelve la siguiente ecuacion trigonométrica:

sen x+20052x:§:>sen x+2(cos2 X —sen? x)=g:>sen X+ 2(1—sen2 X —sen? x):g:

3
= senx+2—4sen’ x =3 = 2senx+4—8sen’ x =3 =8sen? x—2sen x—1=0. Esta es una ecuacién de

segundo grado en Sen X, cuyo discriminante es A = (—2)2 —4-8-(—1) =4+ 32 =36. Entonces:

Sen X =

8 1 0
e e = :1 0
n ’_36:216 sen X 1 Z:X 30°, x=150
2-8

16 senx:—iz—ijx:194,48,x=345,42°
16 4

2
V2-i

[1 punto] Calcula el valor de X para que el cociente

sea un nimero complejo imaginario puro (es decir,

un numero complejo cuya parte real es cero).

Pasemos el nimero complejo a bindmica:

X— 2i_(X—\/Ei)(*/z”)_\/§x+xi—2i—\/§i2_ﬁx+xi—2i—ﬁ(—1)_\/§x+xi_2i+\/§_
2-i (V2-iVeei) e 2—(-1) ) 3 )

B \/§(x+1)+(x—2)i B \/§(x+1)+x—2i
N 3 -3 3

Ahora igualamos la parte real a cero y resolvemos la ecuacion:
V2(x+1)

3

=0=>2(x+1)=0=x+1=0=x=-1.

[1 punto] Una recta r pasa por los puntos A(1,2) y B(4,—2).
a) Hallar la ecuacion general de la recta S perpendicular a la recta r que pasa por el punto C (—2,3).

Un vector director de r es U= AB = (3, —4) . Por tanto, un vector perpendicular suyo sera i = (4,3). De

X+2 y-3

este modo, la recta S perpendicular a la recta r que pasa por el punto C (—2,3) es . Pasando

ageneral: 3X+6=4y-12=s=3x-4y+18=0.
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b)

Hallar la distancia del punto C alarecta r.

La ecuacion general de larecta r es XT_l = y—_42 = -4x+4=3y-6=4x+3y-10=0.
4.(-2)+3-3-10 |-8+9-10
La distancia del punto C alarecta r es: d (C, r) = ‘ ( ) ‘ = | il | =g u.
Ja2 13 J25 5

8. [1 punto] Calcular, de manera razonada, |os siguientes limites:

a)

b)

9. Dada la funcién f (X) =

a)

b)

2

. X—=4x+4 |0 .

I|m2— =|—= INDETERMINACION :(*)

-2 X°—4 0

Para resolver esta indeterminacion hemos de factorizar el polinomio del numerador y el del denominador,
usando como factor X —2.

Usando la regla de Ruffini se tiene que X* —4X+4 = (X - 2)(X— 2) .Y, por otro lado, tenemos que
x> —4= (X—2)(X+ 2) . Entonces:

(x=2)(x=2) . x-2 2-2 0
(*):'XLZ(X_Z)(HZ):LL2X+2:2+2:T°

| 1 [ 1 , } | 1-(\/x+3+x)
im = INDETERMINACION | = lim =
>0 X +3—-X |- H+°°(\/x+3—x)(\/x+3+x)
: X+3+X . X+3+X
= lim = lim ———— =0, ya que el grado del numerador es menor que el grado del

- 2 2
X—>+ ,X+3 _XZ x—>+0 X +3—X

denominador.

X% —

, se pide:
x> —x—2

[0,4 puntos] Dominio y puntos de corte con los ejes.

) X=-1
X*—x-2=0& 5 . Entonces Domfz]R—{—l, 2}.
X =
. X? — X ) x=0
Puntos de corte con el eje X . f(X):0:>2—2:O:>X —X:0:>X(X—1):O:> <=1
X —=X—- =

Por tanto, los puntos de corte con el eje X son (0,0) y (1,0) )
El punto de corte con el eje Y se obtiene haciendo X =0, con lo que claramente Yy =0. Entonces, el punto

de corteconeleje Y es (0,0) (ya se habia obtenido anteriormente).

[0,8 puntos] Asintotas verticales y horizontales.

. XP=X 2 40 Si x—>-1 x*-x 2 —0 Si X—>2°
lim———"—| £ |= _ dim———2 = 2= _
x>1x2—-x—=2 |0 —0 Si X—>-1" *»2x°—x-2 |0 40 SIi Xx—>2"
De aqui se deduce que X =—1 y X =2 son asintotas verticales.

. oxP=x 1 ) ,
lim ———=>==1. Portanto, Y =1 es una asintota horizontal.

X—>to0 XZ—X—Z
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¢) [0,3 puntos] Usando los apartados anteriores realiza una representacién grafica aproximada de la funcidn.
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